

Kazatel: Josef Hurta

Čtení: Mt 18, 1 – 4

Text: Mt 21, 15 – 17 *Když velekněží a zákoníci viděli jeho udivující činy i děti volající v chrámě "Hosanna Synu Davidovu", rozhněvali se a řekli mu: "Slyš, co to říkají?" Ježíš jim odpověděl: "Ovšem! Nikdy jste nečetli: "Z úst nemluvíáte a kojenců připravil sis chválu?" Opustil je a vyšel ven z města do Betanie; tam přenočoval.*

Co byly ony „udivující činy“? Předtím se píše, že zpřevracel stoly směnárníků a přímo v chrámě uzdravil slepé a chromé – tedy uschopnil je, aby sami viděli a chodili. A ještě něco: děti, které v chrámě povykovaly nepravověrné hlášky nenapomenul! Ony „udivující činy“ bychom dnes nazvali spíše provokací až výtržnictvím. Tedy něco, co by se asi ani nám v chrámě nelíbilo. Velekněžím navíc vadí, že se Ježíš nechová konvenčně. Ale kupodivu mu nevyčítají ten nepořádek v podobě převrácených stolů a holubníků. Oni mu vyčítají, že působí zmatek v myslích dětí. Podívej se, Ježíši, co jsi způsobil: Takové dítě někde něco uslyší, nerozumí tomu, začne to opakovat a malér je na světě. Vždyť slyšíš, co to ty děti říkají? „Hosana, Synu Davidovu“. To je jako by si myslely, že Mesiáš už přišel! Jako by už přicházelo Boží království! Vždyť ty děti strhávají Boží království na zem! Ony z toho přece nemají rozum a nemohou vědět, že teologicky jde o eschatologickou parusii kérygmatického Krista!

„Cože?“ namítá Ježíš. To znamená, že bez znalosti teologie děti nemohou vzdávat Bohu chválu a jen tak se radovat? Copak člověk, který Pánu Bohu nerozumí ani za mák, nesmí Boha chválit, jak mu zobák narostl? Vždyť Bůh si připravil chválu z úst nemluvnátek a kojenců! A to je teprve řev! Jenže milující rodič má radost i ze řvoucího kojence. Protože ten řev znamená touhu po vyslyšení, touhu po kontaktu, po naplnění vztahu. A to je víra. Touha po Bohu. Překladatelé kralické bible přeložili slova 42. žalmu „duše má řve k tobě, ó Bože.“

Jinde čteme, že sami učedníci bránili dětem přicházet k Ježíšovi. Ale Ježíš říká: „Nechte děti přicházet ke mně a nebraňte jim.“ My bychom možná na Ježíšově místě ještě doplnili: „Nebraňte dětem, aby se od dospělých učily, co je to víra.“ Ale Ježíš to celé obrací a říká dospělým: Učte se od dětí, co je to víra. „Jestliže nebudete jako děti, nevejdete do království nebeského.“

Ježíš ale nemyslí dítě jako nezvedeného fracka, který si na rodičích všechno vydupe. On ve skutečnosti mluví o pokoření se. „Kdo se pokoří a bude jako dítě, ten je největší v království nebeském. Dítě je závislé na svých rodičích. Proto je vůči nim v podřízeném postavení. Takový je i vztah mezi člověkem a Bohem. Člověk není schopen samostatné existence, proto není ani tím, kdo si diktuje podmínky k životu. Nevolá Boha k odpovědnosti, ale naopak Bůh volá k odpovědnosti člověka. Člověk se musí pokořit před Bohem a vnímat se jako dítě. Protože Bůh je tím, kdo má autoritu. Bůh je tím, kdo říká, tohle dělej a tohle nedělej; tohle je cesta k životu, a naopak tato vede do záhuby; s tímto se dostaneš k Bohu a s tímto daleko nedojdeš. Tohle si vezmi a tohle zahod’.

Abyste vešli do království nebeského, musíte se pokořit pod mocnou ruku Boží a nechat se vést jako děti. Jestliže se neobráte a nebudete jako děti, nevejdete do království nebeského, říká Ježíš. V království Božím nevyhrává ten největší borec a silák, ale ten, kdo se pokoří. Zdá se ti to, člověče, ponižující? A co teprve Bůh, který se ponížil a skutečně se tím dítětem stal. Boží království vypadá křehce a nepatrně, jako bezbranné dítě v jeslích. Ale kdo přijme takové dítě ve jménu mém, přijímá mne, říká Ježíš. Amen.

Modlitba: *Narodil ses jako dítě, Spasiteli náš, hlasy dětské vítají tě, v nich svou radost máš. Kéž se my všichni radujeme spolu s dětmi a hlasitě vyznáváme svou víru.*

Přímluvná modlitba: *Pane Ježíši Kriste, s tebou přichází nebeská říše a Boží vláda. Ale tento svět je porušený a vzdálený Bohu. Proto vyzhýš naše přimluby za lidi v tomto světě. Modlíme se za lidi, kteří místo vyhledu ke tvému království žijí ve strachu o ztřešší den. Modlíme se za lidi, kteří neznají svatost a spravedlnost, ale jen hádky a rozbroje. Modlíme se za ty, kteří neznají tvou vůli a prosazují vždy jen tu svou. Prosíme za hladové, chudé a bez střechy nad hlavou. Prosíme za ty, kteří se trápí svými vinami a nevědí, jak se z nich vymanit. Prosíme za lidi závislé, za lidi s otupeným svědomím, za lidi spoutané zlem. Ty máš moc lidí osvobodit ode všeho zlého. Učiň to pro svou slávu a pro naše spasení. Amen.*